



## 市委常委会会议召开

本报讯（融媒体记者蔡易）14日，市委书记何益军主持召开市委常委会会议。市委副书记、市长王鸣昊，市委副书记丁兴华，市委常委高峰、程瑞琴、顾留忠、秦金春、夏森、朱莹、陈鸣华、卢志敏、许敬乔出席会议，市人大常委会主任司徒建、市政协主席张元健列席会议。

会议学习了二十届中央纪委二次全会精神。何益军在讲话中指出，全市上下要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，增强坚定不移全面从严治党、忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，一刻不停推进全面从严治党，为全市高质量发展提供坚强保障；要持续提升监督效能，强化政治监督，做实日常监督，统筹推进各类监督力量整合、程序契合、工作融合，保障党的二十六大各项决策部署在如皋落地见效；要驰而不息正风肃纪反腐，严守政治纪律和政治规矩，用党章党规党纪约束言行，严格落实中央八项规定及其实施细则精神，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐；要压实管党治党政治责任，落实党委（党组）主体责任、书记第一责任人责任和纪委监委监督责任，发挥领导干部“头雁”作用，打造忠诚干净担当的纪检监察铁军，坚定不移把上级决策部署落到实处。

会议讨论了《2023年市领导春节慰问活动方案》。何益军指出，开展春节走访慰问活动，是关注民生、促进社会和谐的重要举措。他要求，相关部门要全面调查摸底，对生活困难群众、群众的情况做到思想动态清、需求情况清、家庭现状清、身体状况清，确保不缺一户，不漏一人，把党和政府的温暖送到群众、特别是困难群众的心坎上；要注重方式方法，结合老党员、老干部、困难群体等慰问对象的不同需求，提高走访慰问的精准性、实效性；要加强宣传引导，借助走访慰问的机会，广泛宣传党的二十大精神，引导群众把思想统一到市委决策部署上来，树立克服困难的勇气，坚定美好生活的信心，取得“慰问一人、温暖一户、带动一片”的社会效果。

会议还讨论了其他议题。

## 市领导带队开展春节前安全生产、疫情防控和节日保障督查暨慰问一线职工代表活动



图为市领导在正海磁材检查安全生产工作。

融媒体记者汤乾玮摄

本报讯（融媒体记者吴青青）昨日，市委书记何益军带队督查春节前安全生产、疫情防控和节日保障工作，慰问一线职工代表。市领导丁兴华、石兵、顾凡、陈刚参加活动。

在市公安局巡特警大队，何益军一行分别慰问了巡特警和刑事警

察大队专案组的民警、辅警，给他们送去节日的问候和祝福。何益军指出，过去的一年，广大巡特警、民警、辅警舍小家为大家，为全市的平安稳定作出了积极贡献。新的一年，希望大家继续弘扬治沙精神，全力拼搏，争取再创佳绩，为平安如皋建设作出更大的贡献。

在市人民医院，何益军实地督查了安全生产、疫情防控工作，了解了发热门诊及新冠病毒感染人员医疗救治情况，向坚守在一线的医务人员送去新春的祝福，感谢大家一年来的辛勤劳动和默默付出。何益军指出，过去的一年，广大医务人员知重负重、顶压前行，始终

冲锋在疫情防控第一线，扛过了疫情冲击之困。新的一年，希望广大医务工作者继续发扬敢打硬仗的顽强作风，统筹做好各项医疗救治工作，为全市人民群众生命安全保驾护航。

在吾悦广场，何益军走进乐亿万千超市，详细询问了生活必需品供应、物价变动等情况。何益军强调，春节期间商场客流量大，安全生产工作任务重、压力大，要进一步压实责任，强化消防安全管理；要做好商品保供稳价工作，保证货品充足、质量安全，让老百姓买得放心、吃得安心。在吾悦广场，何益军还慰问了一线城管队员和环卫工人。

在高铁南站，何益军详细了解了站内客流量、安检工作等情况。何益军指出，春运期间人流密集，要严格落实各项安全制度，切实消除各类安全隐患，切实保障群众安全有序出行。

在正海磁材，何益军了解了项目建设进度和企业日常安全管理、消防安全等情况。何益军强调，企业要牢牢盯紧安全生产工作，严格规范管理，高质量推进项目建设，确保项目早竣工、早投产。

活动中，何益军还深入市消防救援大队、58#地块安置房项目建设现场、南通市如海区域供水公司桃园增压站，检查消防安全、安全生产、供水保障等工作，并慰问了一线消防指战员和一线职工。

## 2022年度镇（区、街道）宣传思想文化工作述职评议会举行

本报讯（融媒体记者袁涌东）昨日，2022年度镇（区、街道）宣传思想文化工作述职评议会举行。市委常委、宣传部长高峰参加会议。

高峰在讲话时肯定了去年各镇（区、街道）、有关部门的宣传思想文化工作，他说，2022年，全市宣传思想文化工作紧扣既定目标任务，总体推进态势良好。思想理论教育强基拓面，意识形态责任层层传导，新闻舆论宣传导向鲜明，精神文明建设攻坚克难，文化事业产业齐头并进。就2023年工作，高峰要求，全市宣传思想文化战线要持续推动学懂弄通做实新思想，扎实开展党的二十大精神基层宣讲工作，努力提升基层党员冬训工作质效，持续加强中心组学习的科学性和实效性；要牢牢掌握意识形态工作主动权，规定动作要抓实到位，阵地管理要抓牢抓实，网络管理要建管并重；要全力以赴为如皋跨

越发展鼓与呼，紧扣大局助力中心工作，充分用好“如e如皋”平台，努力提升对外宣传水平；要深入推进精神文明建设高质量，一着不让推进文明城市创建，细致做好相关先进典型调查摸底和推荐工作，持续提升文明实践工作质效；要着力提升人民群众文化获得感，进一步提升公共文化服务效能，加强文艺精品创作生产、推进文化产业发展；要强化主业意识、问题意识、争先意识，为如皋高质量建设南通跨江融合发展样板区提供坚强有力的宣传思想文化保障。

会上，各镇（区、街道）、市教育局相关负责人汇报了2022年宣传思想文化工作完成情况和2023年工作思路举措。市委宣传部各条线分管负责人，市文广旅局、市文联相关负责人进行工作点评。会议还通报了各镇（区、街道）的评议打分结果。

## 经济技术开发区（城北街道）举行2022-2023年度基层党员冬训工作动员部署会

本报讯（融媒体记者蔡梦玉）昨日，经济技术开发区（城北街道）举行2022-2023年度基层党员冬训工作动员部署会，市委常委、如皋经济技术开发区党工委副书记卢志敏作冬训动员部署并示范开讲年度党员冬训第一课。

卢志敏从谋划安排、形式内容、方式方法、教育成效上对过去一年全区党员冬训工作予以肯定，并就2023年基层党员冬训工作进行

动员部署。他要求，各级党组织要强化政治引领，突出党员冬训工作重点内容；要坚持守正创新，提升党员冬训工作实际成效；要加强组织领导，汇聚党员冬训工作强大合力，把冬训工作抓实、抓细、抓出成效。

随后，卢志敏围绕“深入学习贯彻中国共产党江苏省第十四届委员会第三次全体会议精神、深入学习中国共产党南通市第十三届委员会第

五次全体会议精神、深入学习中国共产党如皋市第十三届委员会第六次全体（扩大）会议精神、奋发有为挑重担推动开发区经济社会发展行稳致远”四个方面内容作年度党员冬训第一讲。他要求，全区上下要焕发“说十句不如做一件”的求

实精神、坚持“不等扬鞭自奋蹄”的求变精神、铆定“越是困难越向前”的求进精神，以高度负责的态度、奋发有为的状态，认真学习、学以致用，通过冬训进一步统一思想、提高本领，为如皋加快建设南通跨江融合发展样板区贡献力量。

理响皋地·冬训在身边

## 东陈镇：创新实干 砥砺前行 全力打造高质量发展先行镇

时代的画卷，在砥砺前行中铺展；美好的蓝图，在拼搏奋进中绘就。市委十三届六次全会召开后，东陈镇迅速行动，以党的二十大精神为指引，紧紧围绕市委部署要求，一着不让抓落实，攻坚克难求突破，坚定信心，对标奋进，力争在全市高质量发展中争先进位。

做新做亮思想标杆，增添“红色东陈”新动力。东陈镇坚持把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期首要政治任务抓紧抓好抓出成效，在深学细研、宣传宣讲、真懂真用上下功夫，迅速把思想和行动统一到党的二十大精神上来，推动党的二十大精神深入人心、见行见效。东陈镇将深刻贯彻党的二十大精神及省市委会要求，在全力发展高质量经济、建设高标杆城镇、创造高品质

生活、抓好高标准党建上持续发力，用新的奋斗开创该镇现代化建设新局面。

做大做强经济主体，实现“实力东陈”新突破。东陈镇坚持产业兴镇战略引领，聚焦实体经济着力点，推动经济运行实现质的有效提升和量的合理增长。跳出“小镇思维”，优化调整招商引资工作领导小组架构，由镇党政主要领导担任双组长，打造对接上海的“尖兵”团队，聚焦沪苏科创园，推动更多重大项目在东陈落地转化；持续加强项目服务，紧盯项目开工、竣工、转化各环节，推动项目以最快的速度投产见效。精准谋划高企申报和科创项目引育工作，加大力度挖掘培育一批具有自主知识产权、创新能力强、发展后劲大的企业，为该镇高质量发展注入强劲动能。

做优做特高效农业，彰显“活力东陈”新成效。东陈镇全面推进乡村振兴，扎实推动乡村产业、人才、文化、生态、组织振兴。加大农业招商引资力度，鼓励在外能人、返乡青年人才、种养大户等发展合作社和家庭农场，支持龙头企业带领农民发展多种形式的适度规模经营；加大农村基础设施建管力度，以农村生产生活垃圾、污水治理和村容村貌提升为主攻方向，强化各项举措，继续实施农村人居环境整治行动；加大村级集体资金、资产、资源的盘活和开发力度，因地制宜发展产业经济、合作经济，进一步增加村集体收入；探索实施传统农业与现代科技的深度融合，以科技赋能农业发展，激发乡村振兴内生动力。

做精做细生态文明，展示“美丽东陈”新风貌。东陈镇坚持践行绿水青山就是金山银山的理念，持续深入打好蓝天、碧水、净土保卫战，推进城镇人居环境整治。做好工业废气、工地扬尘、餐饮油烟等管控治理，常态化做好秸秆禁烧禁草工作，推动大气质量持续改善。【下转A2版】

## 我国进出口规模首次突破40万亿元 连续6年保持世界第一货物贸易国地位

《人民日报》记者 杜海涛



有以下几个方面：

出口有市场，主要产品竞争优势足——

从市场看，2022年对东盟、欧盟等主要贸易伙伴的出口都保持较快增长；新兴市场加速开拓，对“一带一路”沿线国家出口拉动整体出口增长6.1个百分点，对非洲、拉丁美洲出口分别增长14.8%、14.1%。

从产品看，2022年工业制成品出口增长9.9%，拉动整体出口增长9.4

个百分点。劳动密集型产品出口保持较快增长，太阳能电池、锂电池、电动载人汽车等绿色低碳产品出口增速均超过60%，出口新动能快速成长。【下转A2版】

贯彻落实市委十三届六次全会精神 奋力书写好中国式现代化的如皋答卷

唱响中国经济“光明论”